

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL—Número 3.324

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 2 de noviembre de 1924

El alcalde de Villamesías y su pintor

Si, lo conocíamos; lo habíamos saludado muchas veces; cierto día nos invitó a beber en su casa un vaso de vino de la última cosecha, un vino honrado y recio digno del clásico Arcipreste, catador de mostos y de mozas. Entre trago y trago el buen viejo—¿se puede llamar viejo a este labrador que al borde de los sesenta mantiene tan gallarda prestancia y tan lúcido entendimiento?—, el honrado labrador discurre con nosotros de muy diversas y sabrosas cuestiones: de política local; del misionero que acababa de dejar el pueblo; del médico recién llegado; del precio del trigo; de esos bichos que han entrado en todas las casas de regular posición menos en la suya, los automóviles; de la licencia en la moda femenina, que él no permitía a sus hijas.... Era el Alcalde, este Alcalde rural, lo que ahora se dice en gabacho, un causer; pero lo que me cuesta trabajo escribir recordando el sabor castizo de su parla extremeña, áspera y cordial, noble y recia, franca y pintoresca, aquella parla del castigo que destila en las poesías de Chamizo las más puras esencias de la raza.

Sin embargo, nuestro Alcalde, al decir del pueblo y de su mirada sagaz, no era precisamente Pedro Crespo: un carácter, sí; pero no en línea recta: una voluntad también, pero no una terquedad inflexible. Había dentro del hombre un político, lo que quiere decir, y aún más tratándose de política de campanario, astucia, ingenio, desdoblamiento, sofisma.... Tiene un gran talento natural—afirmaba el párroco— y es lástima que no sea hombre cultivado—lamentaba el boticario—. Pero, ¿qué otro cultivo necesitaba este hombre? La vida le había enseñado lo que no se aprende en los libros; y su filosofía encerraba un valor experimental, un valor de mundo y de solidez moral superior a toda filosofía de nombre complicado y de abstracciones confusas. Porque, conviene advertirlo, nuestro Alcalde, con todas sus mariposas y agudezas de político y todos sus pequeños recovecos caciquiles, con sus malicias y sus naturales sutilezas era un hombre honrado, noble y hasta generoso. No de una pieza, como nos imaginamos a Pedro Crespo, repetimos, pero ante su honra manclada no menos digno ni menos entero que el alcalde inmortal de Zalamea.

«Hombre del campo», formados su cuerpo y su alma del barro de la tierra extremeña. La color morena, de barbecho; como la tierra también el rostro, cruzado de surcos que abriera el hierro del trabajo y la labor continua de los años; fina la nariz; enérgica y apretada la boca; despejada la frente, que oculta casi el sombrero descolorido por el agua y el sol, grande y redondo. Y, con todo y ser hombre del campo, esbelto de cuerpo y airoso de maneras. En sus buenos tiempos de rondas y bailoteos, lo que se dice un buen mozo. Y todavía, camino de los tres duros, no poco galán y mucho de arriscado, que era la envidia de gañanes y la admiración de las mozas del lugar.

Pero lo que se escapaba a las buenas gentes de la villa era lo que primero nos llamó la atención a nosotros, que veíamos al Alcalde por vez primera: aquella su elegancia natural y aquel su fino perfil de dominador. No usurpaba su cargo, poseía naturalmente el prestigio de la autoridad, la dignidad altiva y serena del que nace superior y la penetración aguda de un juez que no precisa de Códigos. En otro medio y con otra cultura hubiese sido el estadista. En Villa.... no podía ser y no debía ser sino el Alcalde. Al parecer un testafiero del cacique: en realidad el cacique, su instrumento sin sospecharlo.

.... Tal fue el tipo que conocimos hace años en nuestras correrías por tierras extremeñas. Cuál fue nuestra sorpresa al encontrarlo ha pocos días en la Exposición de pinturas que acaba de cerrarse: no era un visitante más, era.... un cuadro, tenía la vida supe-

rior que le concediera un gran artista, una vida tan real y tan intensa, que instintivamente hube de alargar la mano pretendiendo estrechar su derecha que empuñaba un cayado. ¿Es que la izquierda no se había elevado en ademán de sorprendido? ¿Es que no miraba reconociéndome, clavando en mi esa mirada inteligente y astuta—a la vez noble y comprensiva— que tan hondamente se había grabado en mi memoria? ¿No respiraba yo el aire acariciador de la tarde otoñal, ni transitaba por la solitaria plaza de Villamesías? Confieso que, con haber admirado luego otros cuadros notabilísimos en la misma sala, fue éste el que tiró de mí con esa fuerza irresistible de la obra maestra. Yo aseguraría que hablé con el Alcalde, mi anterior conocido, que paseamos juntos bajo los soportales de la plaza, que me paré a mirar el atrio sencillo de la iglesia y que contemplé un momento la torre simple y puntiaguda. Y más, que alzando los ojos al cielo, me extasié en el cielo maravilloso de Extremadura: ese cielo de un azul verdoso y translúcido, en el que flotan unas nubes blancas que el sol de la tarde convierte en vapores argenteos o en cendales de oro y de rosa.... Yo estuve durante mucho tiempo metido en el cuadro, viviéndolo, admirándolo, absolutamente dominado por su arte soberano.

Fué más tarde cuando rendía yo al pintor el homenaje debido. No había empezado, como nos ocurre tantas veces con las obras de Covarsi, por evocar su nombre ilustre. Y no es que ésta estuviera fuera de su estilo, sino que era, en mi modesto juicio, una realización superior de su estilo y como una síntesis perfecta de su pintura. ¿Faltaba el paisaje donde tantos aciertos ha tenido nuestro pintor? No; hay paisaje en todo fondo que reproduzca un ambiente al aire libre, y no es ocurrencia nueva el hablar de paisaje urbano. Aquella plaza de pueblo, en la serenidad de la tarde, tenía su alma y su atmósfera y su luz.

No es que pretendamos hacer una comparación absurda e inoportuna; queremos solamente poner de relieve la consciencia profesional, el amor sano y la laboriosidad constante del pintor extremeño: aquella salud integral y aquella energía serena que emana de su obra, como de su vida. La vida de este hombre sencillo y cordial que encontramos con frecuencia en las calles de Badajoz, recuerda, efectivamente, a la de aquellos pintores flamencos y holandeses de la buena época que supieron ser tan dignos y honrados burgueses como grandes artistas.

Mucho más podíamos decir del pintor, de la honda reflexión y la lejana melancolía que desprende parte de su obra, de su modo de sentir la naturaleza y de su amor al pueblo en el que sabe bucear, como ningún pintor extremeño, las meditaciones y las tristezas sin nombre, las saudades y preocupaciones de la vida implacable.

También quisiéramos estudiarlo en otro aspecto, como pintor decorativo, a través de su obra en el Casino de Badajoz, esfuerzo admirable que descubre nuevos horizontes de su arte, hasta ahora por nosotros insospechados.

Quédense la ampliación de estos comentarios para más adelante. Nuestro pintor no descansa en una creciente ansia de perfección y con frecuencia nos dará motivo para que de él nos ocupemos los que, amando la pintura, nos contamos en el número de sus admiradores.

Y, entre tanto, descubramos ante este hombre cordial y sencillo del que, al pasar, podemos decir siempre: Ahí va un buen pintor y una buena persona.

ARTURO GAZUL.

Zafra, 1 noviembre.

INFORMACIONES DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

1, 22'30 h.

Nota oficiosa

El jefe del Negociado de informaciones para la Prensa facilitó la siguiente nota oficiosa:

El día de hoy ha sido sumamente tranquilo en toda la zona. La columna del general Saro relevó a la compañía de Estella por dos secciones de San Quintín, dejando la primera en la posición de Hétit y distribuyendo la otra entre el Fondak y Regaia.

Las 200 bajas que hizo la aviación sobre las concentraciones de enemigos de Beni Arós han sido de gran ejemplaridad.

La evacuación de Beni-Arós

Larache.—La evacuación de las posiciones del sector de Beni Arós se efectuó el día 27.

Ayer han quedado de guarnición fuerzas del regimiento de Bailén, que al día siguiente fueron retiradas, después que la columna del coronel Góngora puso en dispersión a los grupos rebeldes que se concentraron con el propósito de cortar las comunicaciones.

La evacuación de Bar-es-Sor

Larache.—La evacuación de Bar-es-Sor comenzó por la mañana del mismo día.

Las fuerzas del Tercio y de Regulares salieron al amanecer y llegaron hasta la posición, y entonces los rebeldes invadieron las pistas.

Pero la aviación arrojó numerosas bombas, interponiendo una cortina de fuego entre las columnas y los cableños.

Las fuerzas de las posiciones del Gozal y de Bar-es-Sor se evacuaron sobre Robba Gozal.

El día 26 se verificó la retirada de Telatza, y también se replegaron a Mexera un teniente, un cabo y 22 soldados.

En dicha posición de Telatza el enemigo hostilizó, pero las fuerzas de la Mejala y las de guarnición consiguieron contrarrestar el fuego de los rebeldes.

A dos kilómetros se hallaba el batallón de Valencia, que no tuvo que intervenir.

Un capitán y un caid

Larache.—El capitán Uriarte y el caid Hossein han bajado a la plaza procedentes del zoco de Seb, de Beni Gorfet.

El general Riquelme

Larache.—Acaban de llegar el general Riquelme y el coronel González Carrasco después de haber tomado parte en las operaciones.

El general Riquelme saldrá en avión para Tetuán y regresará en breve a esta zona.

Concentraciones rebeldes

Melilla.—En las inmediaciones de Azib de Midar se encuentran 400 cableños mandados por el cabecilla Hams.

Las fuerzas de la posición de Viermes, las avanzadillas de Benítez y Taiboarda y las de la posición de Casa Fortificada, hicieron fuego de fusil contra grupos enemigos.

Las baterías

Melilla.—La batería de Buhafora hizo fuego contra concentraciones de indígenas rebeldes.

Desde Sidi Mesaud se hizo fuego de cañón contra los enemigos que realizaban trabajos en Loma Rocosa.

Las baterías de Loma Roja y Tizzi-Asa cañonearon a un convoy rebelde.

Barcos

Melilla.—Han regresado los barcos que llevaron convoyes a la plaza de Alhucemas, habiendo efectuado el servicio sin el menor contratiempo.

Llegada

Melilla.—Llegó el capitán médico señor Torres.

Entierro

Ceuta.—Se ha verificado el entierro del cadáver del teniente del Tercio, don José Ollero Morente.

Las operaciones en el sector de Larache

Tetuán.—La columna del coronel Góngora ha establecido contacto con las demás columnas que operan en el sector de Larache.

Las operaciones se han realizado con éxito, siendo escaso el número de bajas por nuestra parte.

La aviación realizó nutridos bombardeos sobre contingentes de Beni

Arós, que se hallaban en las quebraduras del terreno, desde donde hostilizaran, extendiéndose hasta Bar-es-Sor.

Los generales Navarro y Castro

Tetuán.—Ha llegado el barón de Casa-Davalillos.

También llegó el general Castro

Girona.

Ambos conferenciaron con el alto Comisario.

El bajá de Xauen

Tetuán.—Procedente de Xauen llegó el bajá de aquella ciudad, que con sus harcas ha operado combinada y eficazmente con la columna del general Castro Girona.

Parte oficial de la madrugada de ayer

En las primeras horas de la madrugada de ayer facilitaron el siguiente parte oficial:

Zona Oriental.—Desde distintas posiciones se hizo fuego de artillería contra el enemigo. Este había atacado la descubierta de la posición de Sidi Mesaud sin novedad por nuestra parte.

Nuestra aviación bombardeó los

poblados de Igardien-Beni-Tufin y alto de Amerkan.

Zona Occidental.—Se han replegado sobre Megaret las fuerzas de la posición de Gozal y las de Kudia-Amaraf.

El repliegue se hizo con ligera hostilidad por parte del enemigo.

Transportáronse casi en su totalidad las municiones de fusil y de cañón, viveres y material de guerra.

Fue abastecida la posición de Andazk-Amaraf.

Ayer se retiraron las fuerzas del zoco Teiatza de Yebel Ovid y fue abastecida la posición de Maiga.

La columna al mando del coronel Góngora, en unión de las columnas del Fondak y de Regaia y todas las fuerzas bajo el mando supremo del general Saro, establecieron dos puestos fortificados para asegurar el tránsito por la carretera, replegándose luego las fuerzas a sus respectivas bases con sólo un herido indígena perteneciente a la harca amiga de Regaia.

Se razió importante cantidad de ganado.

La aviación bombardeó Sidi Dahez y los poblados de Alalex.

Notas del Extranjero

(POR TELEFONO)

2, 1'30 h.

Otros detalles de las elecciones inglesas

Londres.—Aún faltan datos completos de nueve distritos, pero se cree que no han de influir en el resultado de la elección, pues los conservadores llevan 210 diputados de mayoría sobre todos los demás partidos.

Los datos conocidos hasta las seis de la tarde ofrecen el siguiente resultado:

Conservadores, 408.

Laboristas, 150.

Liberales, 37.

Constitucionales, 7.

Otros partidos, 4.

Si Mac Donald presenta la dimisión al Rey, es probable que lo haga el martes y entonces Waldvin puede presentarse con el Gobierno que presida, el día 18, al Parlamento, que es la fecha de la apertura del mismo.

Mac Donald y Waldvin se encuentran ausentes de Londres.

Elecciones municipales

Londres.—Han comenzado hoy las elecciones municipales para elegir los puestos vacantes, que son próximamente una cuarta parte. En muchos distritos, para combatir a los laboristas, ha habido que hacer alianzas entre liberales y conservadores.

El príncipe de Gales

Londres.—Ha llegado el príncipe de Gales de regreso de su viaje a los Estados Unidos y Canadá.

La travesía ha sido penosa por el mal estado del mar.

Una actriz herida en un ojo

Londres.—En el teatro Croolon, durante una representación, se cayó un trozo de decorado que alcanzó a la célebre actriz Eva Goore, produciéndole una herida en un ojo.

El nuevo Gobierno chino

Pekín.—Se ha constituido el nuevo Gobierno presidido por Huang-Fu, que además desempeñará interinamente las carteras de Instrucción y Comunicaciones.

La admisión de obreros ferroviarios

París.—Reunida la Junta directiva del partido socialista, acordó que León Blun gestione del Gobierno y de las Compañías la admisión de los ferroviarios despedidos.

El jefe del Gobierno dijo que las Compañías admitirán a los despedidos en forma individual.

Los socialistas

París.—El Consejo Nacional del partido socialista ha acordado aprobar el apoyo al Gobierno de Herriot.

Muerte de un millonario

Nueva York.—Ha fallecido el millonario Loch, padre del joven estudiante Ricardo, que fue condenado a muerte por un juez de Chicago por haber asesinado, ayudado por un compañero, a otros dos condiscípulos.

La impresión que al señor Loch causó la condena de su hijo, aunque, como se recordará, al reo le fue conmutada posteriormente, por no tener edad para cumplir pena tan rigurosa, fue tan grande que le ha producido la muerte.

Deja tres millones de dólares.

Los generales bávaros

Roma.—De los 36 generales del Ejército bávaro, 27 han decidido cortar toda clase de relaciones con Ludendorff.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

1, 22'30 h.

Buenas impresiones de Marruecos. Conferencia

El marqués de Magaz y los vocales del Directorio se reunieron esta tarde en la Presidencia, conferenciando por telégrafo con el general Primo de Rivera.

A las nueve menos cuarto salió el general Mayandía, quien dió cuenta a los periodistas de que en dicha conferencia el presidente del Directorio y alto Comisario confirma que en Marruecos la situación se presenta buena y en el día de ayer hubo tranquilidad completa, hasta el extremo de que no se disparó ni un solo tiro.

Poco después salió el general Vallespina, que confirmó lo manifestado por el marqués de Magaz y agregó que las noticias de Marruecos eran muy buenas.

Las operaciones en la zona Occidental

Se han recibido noticias dando cuenta de que ha terminado con éxito la operación principal realizada sobre la parte montañosa de la zona Occidental de Marruecos.

Una entrevista

Esta noche conferenció con el general Vallespina el fiscal del Tribunal Supremo.

En Palacio

Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo el marqués de Magaz en Palacio para despachar con el Rey.

A la salida manifestó que había sometido a la firma del Monarca varios decretos de personal y de concesión de cruces.

Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos:

Estado

Nombrando damas de la Orden de María Luisa.

Nombramientos de comendador con placa, comendadores y caballeros de la Orden de Carlos III.

Nombrando caballero gran cruz de la Orden de Carlos III al marqués de Amposta.

Idem idem a don Ramón Antero.

Idem comendador de la Orden de Isabel la Católica a don Juan Eugenio Morán, y caballero de la misma Orden a don Fernando de Navarro y Jordán.

Nombramientos de comendadores con placa, comendadores y caballeros de la Orden de Isabel la Católica.

Guerra

Ascendiendo al empleo inmediato a un teniente coronel y tres capitanes.

Gobernación

Concediendo una transferencia de crédito de 306.741'71 pesetas al capítulo 31 de la Sección sexta del Ministerio de la Gobernación, procedente del crédito que figura en el capítulo 43 artículo 6.º referente a la construcción de Centros telefónicos.

En Correos y Telégrafos no hay amortizaciones

Se ha dispuesto dejar en suspenso la amortización de personal en los Cuerpos de Correos y Telégrafos y que ingresen los 130 oficiales de Correos que están aprobados y se hallan actualmente en expectación de destino.

Las joyas de la Corona de Austria

(POR TELEFONO)

1, 22'30 h.

La ex emperatriz Zita presenta una querrela

Ha presentado una querrela la ex emperatriz Zita contra un joyero austriaco residente en Madrid que posee alhajas de la Corona de Austria valoradas en 20.000.000 de francos, que fueron pignoradas en Suiza por un millón de francos.

Dichas joyas tienen extraordinario valor histórico, y entre ellas se cuenta un collar con 196 perlas, otro de 134, un pendiente de brillantes, un par de pendientes, el gran Toisón de oro y el collar de rosas.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

DESPEDIDA

Josefina Sánchez, canzonetista. Mr. Rambeau, con su colección de caballos, perros, monos, gallo y palomas.

Dos secciones: A las seis y media y diez de la noche.

MAÑANA

La extraordinaria película en siete partes

CON LA CORRIENTE

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Camas, desde 45 pesetas. Muebles de todas clases buenos y económicos. Bombillas de las mejores ¡eh!, una peseta.

LA EXPOSICION REGIONAL DE ARTE

y XIV

Más de los escultores de la región.—Pérez Comendador, Ángel Zoido y otros

Pérez Comendador.—Así como creemos que este año han estado representados mejor que nunca, en Badajoz, los jóvenes escultores Pedro de Torre Isunza y Exuperancio Pérez Asuncion, de los que nos ocupamos ayer, entendemos también que Comendador no sostiene esta vez cuanto de justa reputación y prestigio tiene ganado entre nosotros. Por lo que sea ha hecho un envío flojo, como para salir del paso y nada más. Y es lástima que haya sido así porque este notable escultor nacido en Extremadura—y viene a pelo en este momento hacer presente a este artista que debe cifrar su más legítimo orgullo en haber nacido en esta tierra extremeña, madre de hombres extraordinarios en todos los órdenes de la vida, tierra generosa que todo lo da y que nada jamás reclama para sí, y ya sabe Pérez Comendador a santo de qué viene todo esto—este escultor, natural de Hervás y no de Sevilla—repetimos—ha debido por todos los medios, aun haciendo los sacrificios posibles, no dejar de enviar siempre a Extremadura lo mejor de lo que tenga producido. No sólo para que sus trabajos se conozcan aquí, donde tanto se le quiere y se le admira, sino para que además puedan servir sus obras de estudio y de orientación a los noveles escultores que entre nosotros se están formando. Que así sea para otra vez deseamos.

Lo más interesante, sin duda alguna, de lo que exhibe Comendador en la Exposición Regional es el busto titulado Adolescente, que consideramos más bien un retrato por la firmeza de rasgos y por el gran carácter que esta obra tiene.

La cabeza de hombre—Retrato lo titula el autor—es enérgica y expresiva pero dura, sin las grandes delicadezas en el modelado que tanto admiramos otras veces en este artista. Mimos es un lindo boceto, muy acabado, de un grupo de una joven con un perro. Está bien. Repetimos que es muy lamentable que este joven escultor haya privado a la Exposición, no enviando obras importantes, de uno de los mayores atractivos e interés. ¡Cual que otra vez no vuelva a ocurrir!

Ángel Zoido.—A este artista le alcanza también lo mismo que censuramos en Pérez Comendador. Estas Exposiciones Regionales que en Badajoz se vienen celebrando y que tanto contribuyen, indudablemente, a elevar el nivel de cultura de la región y a educar y estimular a los jóvenes artistas para que practiquen con entusiasmo sus aficiones, estas fiestas, hay que repetir, necesitan del concurso de todos aquellos que se han significado o se significan dentro del reducido movimiento artístico de la región. Y Zoido es uno de los que por sus propios méritos y por el cargo de profesor de Modelado y Composición decorativa que ocupa en la Escuela Municipal de Artes y Oficios de Badajoz, está más fuertemente obligado a no reparar en medios ni en esfuerzos para aportar a la gran obra de divulgación artística que aquí en Badajoz se está realizando todo cuanto él vale y significa. Hay que trabajar, y trabajar de firme, con entusiasmos, con decisión, aprovechar esta edad juvenil, plena de vigor, de acometividad, de audacias, para hacer labor de arte y para intentar hacer destacar en la escultura española el relieve de una nueva figura. Que puede ser él.

Como para hacer acto de presencia, está bien el Cristo Crucificado de Ángel Zoido. El solo intento de modelar una efígie de Jesucristo en la cruz, que es asunto mil veces intentado y muchísimas resuelto, tan felizmente, que es probable que en ese tema se haya ya dicho la última palabra; ese intento, repetimos, basta para revelar la valentía del joven maestro. Que es en verdad lo que más admira contemplando la obra, que por otra parte está muy resuelta y modelada como sabe hacerlo siempre este notable artista.

De los escultores que faltan por reseñar, el que más nos gusta es Blanco Pajares con su Jitanillo, que nos agrada bastante más que el Desnudo, número 145 del catálogo, que encontramos muy pesado de líneas, aunque con trozos bastante bien resueltos; de este muchacho, animoso y mercedor de que por alguien se le ayudara en estos momentos en que da sus primeros pasos en el arte, hemos de ver, o mucho nos equivocamos, grandes cosas.

Por último, Benítez Torres presenta dos retratos que son promesas de cosas mejores, y López Morcillo una simpática y graciosa cabeza de niño, que aparte de sus defectos nos deja al mirarla una

extraña impresión que no sabemos si es de alegría, de satisfacción o de qué. Pero este es su mejor elogio.

La fotografía artística

En esta Sección sólo hay un grupo de trabajos que inspiran interés, que son notabilísimos muchos de ellos y todos debidos a la casa Garrorena.

El retrato ampliación del alcalde de Badajoz, señor don Antonio del Solar, es magnífico y bello, y de buen gusto todo lo demás que exhibe. Es lo único de interés, y tanto lo consideramos así, que prescindimos de reseñar las restantes obras que en esta Sección de Fotografía artística figuran.

Y con esto damos fin a estos mal hilvanados comentarios de las obras que se han exhibido en la brillantísima Exposición Regional de Arte que en Badajoz ha organizado con tanto éxito su Ateneo.

El último día.—Impresión final

Ayer, último día de la Exposición, fué un desfile constante de público por los salones del Ateneo.

Anoche, especialmente, fué tan desusado y extraordinario que nos temíamos pudiera sobrevenir algún incidente desagradable. Tal fué la muchedumbre que en la Exposición se congregó.

Esta es, sin duda, la mejor prueba del éxito de la misma, si no lo bastase para asegurarlo las obras vendidas de Hermoso, Covarsí, Juez, Antolín, Amador, Capdevielle, Flórez, Correa, Gordillo Villar y otros, adquiridas distintamente por los señores Gómez Muñiz, Márquez (don Felipe), Galache, Abarrátegui, Montero de Espinosa (doña Amparo), G. de Gregorio, Botelho, López de la Fuente, etcétera, etcétera.

No hay duda, un éxito y de los mayores conocidos.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisiense».

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisiense» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN. MONTERA, 14 MADRID

DE SOCIEDAD

Viajeros

Regresó a Fuente de Cantos el propietario don Felipe Márquez.

—Salió para Madrid don Julián Estévez, propietario.

—Ha llegado, procedente de Don Benito, don Manuel Moratinos Macías.

—De Valencia de Alcántara llegó don Sebastián Díez Tomás, industrial.

—Se encuentra en esta ciudad doña Hermenegilda Fernández, acompañada de su hija Rosario.

—Vino de Barcarota don Higinio Márquez, del comercio.

—Para Almedral salió don Liborio Santos Díaz.

—De Sevilla ha llegado don Enrique Hernández Fuentes, abogado.

—Para Los Santos de Maimona ha salido don Olegario Castillo, propietario.

—Salió para Salvaleón don José Contreras, propietario.

—Llegó de Zarza de Alange don Francisco Esteban Durán, propietario.

Hace falta inspector productor para la provincia en la Compañía de Seguros de Incendios LA BAULOISE. Solicitudes, al subdirector don Manuel Pérez Orrego, San Agustín, 5.

NOTA.—Inútil solicitar sin conocer ramo.

Información postal

El resultado de la visita hecha a la Administración de Correos de Mérida por el agente de la Caja Postal de Ahorros, don Pedro Palencia, no ha podido ser más satisfactorio, y demuestra cómo se practica el ahorro en dicha población y la labor de los funcionarios postales.

He aquí los datos que hemos adquirido: Primeras imposiciones hechas desde 5-8-21 hasta 13-10-24, 85.629'70 pesetas.

Ulteriores en las mismas fechas, 312.665'80 ídem.

Sellos de ahorro vendidos, 216'45 ídem.

Reintegros hechos, 284.433'46 ídem.

Importe de las operaciones realizadas, 682.945'41 ídem.

El señor Palencia felicitó al personal de la Administración por el buen resultado de su gestión, cada día más importante.

Nos dicen que se prepara una gran fiesta de ahorro para fecha no lejána.

El oculista don Delfín Cáceres

permanecerá en Zafrá del 24 de octubre al 12 de noviembre y en Almedralejo del 17 al 30 de noviembre.

SE ARRIENDA

para el próximo día de San Miguel el cercado «Palomas», a 8 kilómetros de Badajoz en la misma carretera de Olivenza, de 16 fanegas, puesto de viña, árboles frutales y tierra de siembra, con casa, cuadra, pajar y cochero. Para tratar con su dueño, Juan Piris, en calle de Salmerón, 76. Tiene el cercado también bodega.

LOPEZ DE AYALA

Compañía de zarzuela

El sábado próximo debutará en el teatro López de Ayala la compañía de opereta y zarzuela española que dirige el primer actor Pedro Barreto y en la que figuran las primeras tiple Dionisia Lahera y Juanita Fabra.

Esta compañía, que viene precedida de la fama de sus numerosos éxitos, actuará durante diez noches nada más por necesidad de cumplir otros contratos.

Dada la presentación de esta conocidísima compañía y el selecto y moderno repertorio que traen compuesto de los últimos estrenos, es seguro que obtendrán en nuestra ciudad un rotundo éxito.

Elenco artístico

Tiples: Soledad Alonso, Angeles Campos, Juana Fabra, Pepita Fuster, Mercedes González, Dionisia Lahera, María Monedero, Luli Monedero, Natividad Piñero, Eugenia Prados, Adela Sánchez, Concha Stern y Concha Usdazpal.

Actores: Joaquín Arenas, Eladio Aguado S., Pedro Barreto, Francisco Beltrán, Nicolás Bubé, Felipe Cabases, Tomás Codoniu, Joaquín Fabra, César Munain, Felipe Parés, Anselmo Rodríguez, Eduardo Stern, Manuel Lopetegui y Lisardo Alonso.

Coristas, 25 de ambos sexos. Decorado, José Martínez Jari. Maquinista, José Sebastián.

Electricista, Antonio Sierra. Primeras bailarinas, Ital Off.

Maestros directores y concertadores: Antonio Puchol y Enrique Izquierdo.

Representante, Antonio Barreto. Apuntadores: Vicente Sánchez y Juan Villaviciosa.

Sastrería y atrezzo, Peris Hermanos.

Repertorio: Doña Francisquita, Los gavilanes, Benamor, Los clavos rojos, La montería, La duquesa del Tabarín, Los pápiros, El niño judío, El duquesito, En Sevilla está el amor, La leyenda del beso, La Bejarana, el sol de Sevilla, Roma se divierte y Las verónicas.

Precios por abono de 10 únicas funciones

Plateas y entresuelo, 25 pesetas; Palcos, 12'50; Butacas, 5; delantera de anfiteatro, 2'60.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo por... ESTÓMAGO e INTESTINOS

Día de Difuntos

Hemos concedido a los muertos un día al año para hablar de ellos y 374 para sufrir su tiranía.

Junto a cada ciudad, opouiendo el ruido efímero de los vivos en un silencio lleno de certeza, el Cementerio se yergue, ocultando bajo la apariencia de un parque su doble personalidad de tirano y de vampiro. Agítate, retuércete de vanidad—dice a la ciudad—; agítate y resístemte con tu vana ciencia si puedes...

Y por su puerta, un poco irónica, bajo las miradas habitadas de los sepultureros, los carros fúnebres van trayendo a los que ayer eran ciudadanos de la otra ciudad. Desde ese momento el nuevo incorporado al cortejo milenario de los difuntos comienza a ejercer su dominación: primero, individualmente, por el dolor, por el recuerdo de los suyos, por esas comparaciones un poco pueriles que atribuyen todo un tesoro de virtudes a los que partieron para no volver; después, pasando a ser un soldado más en el ejército incontable.

Hoy, bajo el misterio de otoño, el Cementerio se dorá; las tumbas blanquean y se suceden en perspectivas alegres; por el camino bordeado de mausoleos, que va desde el pórtico hasta la capilla, una muchedumbre más rutinaria que adolorida, circula; al término, como al término de un tronco ideal, el camino se difurca, y las ramificaciones atraen a los que fueron a buscar la recordación de un dolor íntimo. Hay tres senderos: por uno ha desaparecido la madre, por otro la novia, por otro el sepulturero. La madre es menuda, viste de negro y está curvada por los años y por el dolor; la novia es ágil, joven; de tiempo en tiempo, sin querer, por una fuerza que lleva en ella existiendo con una pena, sonríe a la tarde tibia, y sus narices se dilatan cuando el aire mueve el ramaje dorado y esparce la fragancia de las flores; el sepulturero es un hombre enjuto, tal vez el polvo inicial y final credo católico se ha alzado de las fosas para poner el desencanto que hay en sus ojos. La madre piensa en el hijo perdido, en los dolores y en las alegrías que su vida truncada hubiese guardado, en la falta de lógica que la obliga a ir a rezar a la tumba del que llevó en sus entrañas... La novia piensa en el que se fué, pero de vez en cuando la imagen se desdibuja, y otra imagen viviente se interpone, primero furtiva, luego tenaz, entre el novio muerto y su recuerdo. El sepulturero, con su azada al hombro, no piensa en nada. Y cuando pasa la tarde, y ya la muchedumbre se aleja, y una sombra azul, donde se perfilan adustos los cipreses, cae sobre el Camposanto, las tres veredas devuelven al camino central a la madre, a la novia y al sepulturero.

JUAN CANONICO.

Mérida, 31 de octubre.

ra mi... pero al fin, vendrás, y si no soy yo, será otro. Tu, viejecita, vendrás antes, y acaso yo te coloque en la postrera actitud en que has de recibir a los gusanos; a no ser que, yo mismo, al cavar una fosa, sienta la inutilidad de volver a salir de ella y deje a otro este monótono circular entre la muerte. Nada sabe de aquel otro compañero suyo, perpetuado por el poeta de Stratford-on-Avon, con el cráneo de Yorik en la diestra y con frases dignas del Eclesiastés en los labios, que jamás podrá decir por su ignorancia, se labran en su mente. Cierra la puerta; la llave cruje.

Todo está en sombra, y a lo lejos la ciudad se acusa por un resplandor luminoso que llega hasta el cielo. De pronto varias lucecitas efímeras cruzan la sombra... Son fuegos fatuos; la ciencia asegura y prueba que son fuegos fatuos; pero el sepulturero sabe muy bien lo que son las voces silenciosas y luminosas de los muertos, que dicen unánimes a la ciudad:

—¡Idos, creyendo que al consagrarnos un día os habéis librado de nosotros por un año entero! ¡Idos, es mañana, es mañana cuando nuestra tiranía se reanuda! ¡Hombres que murieron hace siglos imponen su voluntad; nada hacéis sin contar con nosotros; sois los verdaderos muertos, pues que hasta después de lo que llamáis muerte nadie puede vivir esa vida plena exento de limitaciones... ¡Corred, huid, precipitad en vuestra vanidad y en vuestro tumulto!... ¡Vamos a descansar y mañana estaremos de nuevo sobre vosotros! El sepulturero, que sabe todo eso, mira un momento a la ciudad lejana y la sombra circundante del Cementerio, igual que si mirase a dos enemigos que acaban, después de un pacto estéril, de recobrar el encoso para un combate que no concluirá nunca. Luego entra en su casa, cierra su puerta y todo queda en silencio bajo la noche.

JUAN CANONICO. Mérida, 31 de octubre.

Aceite de oliva Superior se vende en casa de Gervas. SALMERON, 56. PRAL. Teléfono 251

Información militar

Un responso en el Cementerio Hoy, a las tres y cuarenta y cinco de la tarde, tendrá lugar en el Cementerio de esta capital un responso, que rezará uno de los capellanes castrenses de la plaza en sufragio del alma de los militares enterrados en él.

El responso se rezará en la parcela del Camposanto dedicada al enterramiento de los militares.

Asistirán para escucharlo un oficial por cada uno de los Cuerpos de la plaza, los cuales serán presididos por el capitán de servicio de visita de Hospital; concurrirán también dos soldados por cada compañía y escuadrón de los Cuerpos. Dichos soldados serán conducidos al lugar antedicho por una de las clases de vigilancia de cada uno de los respectivos Cuerpos.

Remington El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portátil, es la única con teclado universal. Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ

Coñac Caballero VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

Rival de la superioridad de las lámparas extranjeras. La ORVAZ es nacional y compite con la mejor. Ortiz y Vázquez, Ing. Electricos. Fábrica de lámparas ORVAZ. Ronda de Atocha, 23, triplicado Madrid

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 1, 22'30 h.

El procedimiento judicial contra los generales Berenguer y Sarabia

El procedimiento judicial contra los generales don Dámaso Berenguer y don Leopoldo Sarabia ha sido instruido por el general Archa...

El general Sanjurjo

Probablemente hoy marchará de Sevilla a Melilla, en aeroplano, el general Sanjurjo.

El general Queipo de Llano

Procedente de El Ferrol, en donde ha tenido que pasar un mes, ha llegado a Madrid el general don Gonzalo Queipo de Llano...

El Gobierno de Noruega ha dispuesto que el nombre de la capital, a partir del día 1.º de enero próximo...

El nuevo ministro de Polonia

Con la solemnidad de costumbre se verificó el acto de presentar las cartas credenciales al Rey el nuevo ministro de Polonia, señor Sovausky.

Asistieron el marqués de Magaz, el jefe de Palacio señor marqués de la Torre y otras personalidades.

Cumplimientos

Esta mañana cumplieron al Rey los embajadores de Inglaterra.

2, 1'30 h.

La situación pecuniaria de un historiador

El anciano historiador don Juan Pérez de Guzmán, a causa de la crítica situación económica por que atraviesa, tenía que abandonar la casa que habita en la calle de la Libertad desde hace cuarenta años...

INSTITUCIONES

COMPLEMENTARIAS DE LA ESCUELA

La Fiesta del Arbol

Es otra de las instituciones complementarias de la Escuela. Data de antes de la guerra de la Independencia, en cuya época el reino de Extremadura y de él a la pintoresca región de Villafraanca de la Sierra (Cáceres), cabe la gloria de la celebración de la primera fiesta del Arbol. Es una solemnidad de carácter educativo como todas las de su clase...

Es vergonzoso el destrozo que el hacha guiado por la mano del hombre hace a veces en los mejores árboles de bosques y paseos. Las leyes tienen su pena para tales casos, pero lo mejor de todo será educar el instinto de los niños a fin de que como dijo el poeta: en cada árbol vean su compañero inseparable...

Refrendado Real decreto ha declarado obligatoria la celebración de esta fiesta anualmente en todos los pueblos de nuestra patria. En muchos se celebra ya con gran contentamiento, aportando autoridades, maestros, niños, padres y personal pudiente, su granito en favor de tan magna institución.

Es un día de verdadera fiesta escolar ya que congregados cuantos niños de ambos sexos haya en la localidad sin separación de castas (Escuelas públicas y privadas) acompañados de autoridades, maestros y cuantas personas gusten de sumarse al acto, previa bendición de árboles y etc., se trasladan al lugar de la plantación, donde los maestros y personas más caracterizadas ponen de relieve ante los niños la trascendencia del acto que van a realizar. Los niños entonan algún himno alusivo, recitan poesías y plantan su arbolito al que asignan una madrina (una niña) y ambos se erigen en sus guardianes, y por último, las señoritas de la localidad, sirven a los escolares la merienda, después de la cual se entregan a los juegos propios de su edad y de un día de campo.

Que nuestro deseo de celebrar pronto esta fiesta, sea un toque que anime a nuestras autoridades locales a que tenga efectividad cuanto antes.

La fiesta del pájaro, como su similar la del árbol tiene de la educación del sentimiento en el niño; es doloroso ver como los pájaros son objetos de cruentos martirios y vergonzosa persecución y exterminio, ellos que son un poderoso auxiliar de la Agricultura por el gran consumo de larva e insectos que hacen, lo cual favorece considerablemente las cosechas.

Al celebrar esta fiesta, como la anterior, ha de procurarse inculcar de cierto modo en los escolares la importancia de estos actos, para que al constituirse en defensores de árboles y pájaros no lo

Partidos de futbol

(POR TELEFONO)

2, 1'30 h.

En Madrid

En el campo del Madrid se ha celebrado un partido de futbol cuyo producto se destina al monumento que ha de ser erigido a los malogrados futbolistas Marchinbarrena y Aranguren.

Los equipos contendientes eran el Real Madrid y el Real Sociedad de San Sebastián.

El primer tiempo fué muy soso, pues transcurrió sin que hubiera que registrar nada digno de mención para una u otra parte.

En el segundo tiempo dominó el Real Sociedad, venciendo al Madrid por dos tantos a uno.

El partido fué aburrido.

En Barcelona

Barcelona.—En el campo de las Cortes jugaron los primeros equipos de Barcelona y de Bilbao. Quedaron empatados a cero.

El Europa y el Madrid

Barcelona.—En el campo de Europa contendió el primer equipo del Racing de Madrid y el equipo propietario del campo.

En la primera parte dominó el Racing de Madrid, pero en la segunda parte el dominio del Europa fué completo, pues hizo cuatro goals por uno.

En resumen, triunfó el Europa por cinco tantos contra tres de los del Racing de Madrid.

En Sevilla

Sevilla.—En el partido celebrado entre el Celta de Vigo y el Sevilla Fútbol Club, ganó el Sevilla por tres tantos a cero.

El partido fué duro y emocionante.

A los constructores de carros

En la alameda del «Cahoso», a tres leguas de Badajoz, se vende toda clase de alamos negros, cortados, y alamos blancos en tablones. Para tratar con Balseira, en Barcarrota.

DE CASTUERA

Una boda

En la iglesia parroquial de esta villa y ante el altar de la Inmaculada Concepción de María Santísima, se ha verificado en el día de hoy, a las cinco de la tarde, el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Florencia Domínguez Fernández, hija del propietario e industrial de esta villa don Manuel Domínguez Sánchez, con el joven Antonio Donoso Martín, hijo del también propietario de ésta don Juan Miguel Donoso Pozo; los cuales fueron apadrinados por el hermano del contrayente don Pedro Donoso Martín y la esposa de éste doña Felisa Huguín Hidaigo, cuyo acto ha revestido los caracteres de verdadero acontecimiento en este pueblo al tratarse del enlace de dos jóvenes que tanto éstos como sus padres y hermanos gozan de grandes simpatías.

Rodeados de numeroso y distinguido acompañamiento salieron de la morada de sus padres, luciendo ella, que estaba encantadora, precioso y elegante traje blanco de crespón, cuya cola iba recogida por sus hermanitas Cándida y Antonia, vistiendo el correcto traje y hongo, y dirigiéndose en medio de gran expectación a la iglesia, donde se verificó la ceremonia religiosa, que unió con el vínculo del matrimonio a dos seres queridos, bendiciendo la unión el virtuoso, simpático y bondadoso párroco de este pueblo don Andrés Helguera Muñoz.

Terminada la ceremonia nupcial, los recién casados y su numeroso cortejo se trasladaron a la casa de los padres del contrayente, los que sirvieron con extremada amabilidad y cariño un espléndido lunch, donde hubo derroche de habanos, dulces exquisitos y variados licores finos y desbordamiento de alegría.

Los desposados han recibido de sus familias y amistades muchos y valiosos regalos.

A la familia de los desposados, mi más sincera y cariñosa enhorabuena, deseando a éstos una eterna luna de miel y que los coime Dios de felicidad.—Corresponsal. 30 octubre 1924.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enses de labor. Informes, Salmerón, 77.

CAMBIO OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 3.200 reis; el duro, 16.000; el escudo, 31'25 céntimos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

EL VII CONGRESO INTERNACIONAL DE OLEICULTURA

Hemos recibido un ejemplar del programa y reglamento provisional del Congreso internacional de Oleicultura que se proyecta celebrar en Sevilla del 5 al 19 de diciembre próximo.

En dicho programa se detallan las Secciones y temas que comprende el Congreso, figurando entre estos últimos algunos tan interesantes como el estudio de las variedades del olivo, cultivo del mismo, procedimientos de fertilización y desinfección de las tierras, recolección, transporte y envasado del fruto, métodos de elaboración de aceites, utilización de residuos, comercio, estadística, enfermedades, refinación, análisis, etc., etc., cuanto de manera directa o indirecta afecta a tan importante riqueza, en la que somos los primeros productores del mundo.

Al trabajo técnico de las Secciones se unirán interesantes excursiones a fincas y fábricas de Sevilla y de otras provincias andaluzas: Córdoba, Granada, Málaga, Jaén. Terminada la excursión por Andalucía, los congresistas visitarán Toledo y Mora de Toledo, donde el cultivo se halla también muy desarrollado, clausurándose el Congreso en Madrid.

Coincidiendo con las reuniones de Sevilla, se proyecta en dicha capital una Exposición Oleícola nacional, cuya fecha de apertura será la misma que la del Congreso. Dicha Exposición tendrá lugar en los palacios de la plaza de América, del Parque de María Luisa, comprendiéndose en él las muestras de las variedades del olivo que se cultivan en España, aceites nacionales, aceites preparados, subproductos, etcétera, dedicándose asimismo en ella especial atención al material y maquinaria utilizados en la fabricación de aceites. En los locales de la Exposición se darán conferencias sobre temas de marcada utilidad, organizándose asimismo un Concurso de Memorias sobre extremos de excepcional importancia relacionados con la elaboración de aceites.

Para este Congreso, que tendrá seguramente extraordinario interés y al que acudirán numerosos congresistas, no sólo de España, sino de los principales países productores y consumidores, se admiten adhesiones hasta el 15 de noviembre próximo, previo pago de la cuota de 15 pesetas en las Oficinas centrales del Congreso internacional de Oleicultura (Palacio del Senado), Asociación general de Agricultores de España (Los Madrazo, 13, Madrid), o en la Cámara Agrícola de Sevilla (Bermúdez Reina, 6).

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Advertisement for Nestlé's milk featuring an illustration of a woman and child, and the text 'MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que tienen leche condensada suiza LECHERA'.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 3 columns: 7 h., 15 h., 18 h. and rows for Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por Gg., Viento Dirección, Celma, NW, NW, 2, Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (ld. fd.), Estado del cielo, C. dp, Desp, C. dp, Temperatura máxima al sol, 5'2, Idem ídem a la sombra, 35'8, Temperatura mínima, 10'8.

Tintorería Francesa. Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA: Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

1, 22'30 h.

Novillada en Sevilla

Sevilla.—Se celebró la anunciada novillada con ganado de Albarrán, que resultó soso, no prestándose al lucimiento de los lidiadores.

El segundo toro fué fogueado. Navarro quedó regular en el primero y mal en el cuarto toro, al que mató de un sablazo en el brazuelo.

El Niño de la Palma estuvo inteligente en el segundo toro, realizando buenos pases y matando de media estocada buena.

El quinto toro lo despachó de una estocada.

Trinitario estuvo bien en su primer toro; en el sexto recibió tres avisos y, por fin, dobló la res en el momento en que aparecían en el ruedo los mansos.

Hiere a su padre

Teruel.—Manuel Sendero reprendió a su hijo Lorenzo, de dieciocho años, y éste se volvió contra su padre, causándole diversas heridas y amenazándole con degollarle.

La Guardia civil detuvo al agresor.

Un niño muerto

Toledo.—Un niño de veinte meses llamado Luis Hernández, bebió agua de un arroyo.

En el líquido iba una sanguijuela, que se le quedó agarrada a la garganta.

Un practicante se propuso extraerla, pero con tan mala fortuna que el niño falleció a consecuencia de la operación.

Vista de una causa

La Coruña.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Josefa Canchaza, del pueblo de Sestel, y contra su amante Felipe Vila, maestro de dicho pueblo.

Se le acusa de haber dado muerte al marido de Josefa, para lo cual le dieron a comer sopa de maíz con leche y arsénico.

El fiscal pide para Josefa la pena de muerte, y la de cadena perpetua para el amante, al que se le considera inductor.

La prueba ha resultado desfavorable para los procesados. Aún no se conoce la sentencia.

Diez años de prisión por repartir hojas clandestinas

La Coruña.—Una nota oficiosa, facilitada en la Capitanía general, dice lo siguiente:

En el día de hoy se ha celebrado Consejo de guerra sumarísimo contra el paisano José Santiago Freire, por repartir hojas sediciosas excitando a la rebelión.

Ha sido condenada a diez años de prisión.

Hay detenidos otros dos individuos: uno es sacristán y le llaman el tonto Pedrin y el otro es un jorobado idiota, los cuales, después que dictaminen los médicos, serán condenados en Consejo ordinario.

Banquete

Bilbao.—Ha sido obsequiado con un banquete el capitán del regimiento de Garelano don Julián Clara, que hoy sale para Ceuta para incorporarse a su nuevo destino.

En libertad

Barcelona.—Por orden del Juez militar han sido puestos en libertad Antonio Garbey, Vicente Sestra y Antonio Hospidal, miembros de la Asociación de pescadores, que fueron detenidos por haberse descubierto una confabulación para mantener en el mercado los precios elevados.

«La Tribuna»

Barcelona.—El empresario del periódico La Tribuna ha reunido a la redacción para darle cuenta del cambio de empresa.

Los elementos de la Unión Patriótica han adquirido dicho periódico para convertirlo en órgano del partido.

Carrera de bicicletas

Sevilla.—Se ha celebrado la gran carrera ciclista Sevilla-Cádiz-Sevilla.

Consiguieron ganar el corredor castellano Pedro García.

El corredor madrileño Demetrio Derva tuvo que ser curado por la Cruz Roja de diversas heridas.

Al corredor Eduardo Diaz Viral lo atropelló un automóvil que le produjo heridas en el brazo y en la región lumbar.

La bicicleta quedó destrozada.

SECCION DE OFERTAS

Badajoz

Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 15 vagones de trigo de superior calidad; 100 lechones de cerca de un año de edad y cuatro arrobas de peso.

Para tratar con dicho señor en Badajoz.

Medina de las Torres

Don Fernando Martínez Muñoz vende 100 cerdos de 11 arrobas, para pesa a primeros de noviembre.

Dirigirse a dicho señor en Medina.

Villanueva del Fresno

Don José Alvarez Frías tiene a la venta 200 cerdos de un año y peso de tres arrobas, y 60 cerdos de año y medio y 4'50 arrobas. Todos vacunados.

Para tratar con dicho señor en Villanueva del Fresno.

Glosopeda, muermo

heridas y llagas del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

Millones

de enfermos con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISIPELA, SARNA, GRIETAS, etcétera, hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jaén). Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

Asamblea de alcoholeros en Málaga

En asamblea celebrada por la Asociación de Criadores y Exportadores de Vinos, juntamente con el Sindicato de Fabricantes de Aguardientes y Licores, después de un detenido estudio del nuevo reglamento de alcoholes, acordaron estimar como imposibles de cumplir varios de los preceptos de dicha disposición, y en su vista, que se trasladara una comisión a Madrid para exponer al Directorio las razones que tienen en abono de su acuerdo.

Boletín de suscripción

Don ... habitante en ... calle ... núm ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... de ... de 192 ... El suscriptor,

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

Advertisement for Hipofosfitos Salud featuring an illustration of a woman and child, and the text 'Para reconstituir a los niños débiles' and 'HIPOFOSFITOS SALUD'.

PORTUGAL

Los presos radicales Lisboa.—Han sido puestos en libertad del fuerte de Trafaria varios individuos presos con motivo del intento de asalto al cuartel de Junqueira.

Mata a su principal Lisboa.—En el Hospital de San José falleció ayer el comerciante Carlos Appert, de veinticinco años, a quien ayer un empleado de su casa le disparó dos tiros, hiriéndolo en la región abdominal.

El agresor se llama Antonio Márquez García.

Separación Lisboa.—El conocido e ilustre político doctor Santos Monteiro, se ha separado oficialmente del partido radical; así lo manifiesta en una carta que ha dirigido al director de un importante rotativo lisboense.

Una elección Lisboa.—En los círculos políticos ha circulado con gran insistencia el rumor de que para la próxima legislatura será elegido presidente de la Cámara de los Diputados el doctor Domingos Pereira.

Esta noticia no ha tenido confirmación oficial, a pesar de las investigaciones realizadas por los reporteros, guardándose además la más absoluta reserva acerca del asunto.

Un hombre muerto de frío Lisboa.—En la mañana de ayer apareció muerto en el parque de Eduardo VII un individuo pobremente vestido.

Comunicado al caso en el Gobierno civil, se personó en el lugar del suceso el Juzgado, quien ordenó el levantamiento del cadáver.

El muerto se llamaba Salvador Antonio y creése que ha muerto de hambre y de frío.

Huelga estudiantil Lisboa.—Todos los alumnos de los Liceos de Lisboa se han declarado en huelga por causa de haber sido prohibido el uso de la clásica capa.

No entrarán en las aulas hasta tanto no sea revocado dicho acuerdo. Los estudiantes, formando grandes grupos, protestan airados contra tal acuerdo.

La cocaína Lisboa.—Por vender cocaína han sido detenidos varios individuos que ingresaron en los calabozos del Gobierno civil.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billeto de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

NECROLOGIA

En Oliva de Jerez, donde residía, ha fallecido cristianamente la virtuosa señora doña María Juana Romero, esposa que fué del propietario de dicho pueblo don Ildefonso Matamoros Sánchez.

Las excelentes cualidades de laboriosidad hicieron que fuera apreciada y querida por cuantas personas la trataron.

Con tan sensible desgracia enviamos nuestro más sentido pésame a toda su familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

NOTICIAS

Necrología.—Ha fallecido en Alba de Tormes (Salamanca) don Manuel Salgado, hermano de nuestro particular amigo don Francisco Salgado, empleado que fué en este Ayuntamiento. Damos el pésame a su familia y en particular a su hermana política doña María Fructuoso.

Bar-LOCK.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia. Límón, 8, segundo. Madrid.

Se vende una casa en la calle de Aflijidos, 49. Razón, Muñoz Torrero, 33, principal.

Vinos superiores, ocho pesetas. Cansado, 34.

Lentejas francesas nuevas, cochura finísima, a 1'40 pesetas kilo. Casa Guíjarro.—San Juan, 44.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos. "La Alhambra", Solera del Abuelo.

Se arrienda para vivienda y establecimiento el piso bajo de la casa número 56 en calle Salmerón.

Para tratar, en el principal de dicha casa.

Se compra casa grande en sitio céntrico. Ofertas, plazuela de la Soledad, 6.

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las farmacias y droguerías

Callicida «Veloz» DEL DOCTOR CUERDA

y en tres días se verá libre de toda molestia.

ES EL MEJOR, EL MÁS RÁPIDO

Sólo cuesta 1'20 pts.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Dependiente infiel

Almendralejo.—Ha sido presentada una denuncia por el industrial de ésta Vicente Díaz contra su dependiente Amadeo Carmona, natural este último de Villar del Rey.

El dependiente había dado con la marfilgada de cobrar letras de cambio, sin hacer entrega de la cantidad cobrada a su principal.

Además, Carmona había pedido al representante de su jefe en Cáceres 25 pesetas en nombre de éste, el cual no le había autorizado para hacerlo.

Las diversas estafas cometidas por Carmona le produjeron un total de 426 pesetas.

Al ser detenido en virtud de la denuncia presentada, se le encontraron muy escasas pesetas, manifestando que lo que faltaba lo había invertido en sus gastos particulares.

Como los actos efectuados por el dependiente están al margen de lo lícito, el tal sujeto quedó detenido a disposición del Juez.

DR. P. PIQUERO

OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26—MERIDA

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

El día 31 del pasado, a las once, celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia de su vicepresidente don Francisco Sancho, asistiendo los vocales señores Saavedra, Villalón, Morales y Salas, adoptándose los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador civil de la provincia que procede revocar acuerdo del Ayuntamiento de Montemolin, destituyendo de su cargo al oficial primero don José Vázquez Reyes.

Fijar los precios a que han de abonarse las especies de suministro a las fuerzas del Ejército y Guardia civil en el mes de octubre y publicárselas en el Boletín Oficial de la provincia.

Inhibirse de conocer por incompetencia de recurso de don Enrique Suárez, de Puebla de Obando, contra providencia del Alcalde, imponiéndole una multa.

Idem idem en expediente de suspensión de empleados del Ayuntamiento de Villagarcía de la Torre, contra la cual recurren los interesados.

Informar al señor Gobernador que procede revocar acuerdo del Ayuntamiento de Garlitos, por el que declaró responsable del pago de cantidad a los fondos municipales a don Inocente Serrano.

Idem idem igual acuerdo relativo a don Juan Rodríguez, del mismo pueblo.

Idem que procede desestimar recurso de don Francisco Velasco, de Higuera de Vargas, contra fallo del Alcalde, condenándole en juicio administrativo por defraudación del arbitrio de pesas y medidas.

Reclamar del Ayuntamiento de La Nava de Santiago certificación de acuerdo relativo a cesión de terreno para resolver recurso de don Avelino Carrasco.

Idem de Higuera de la Serena para resolver recurso de don Aurelio Ramos.

Informar al señor Gobernador civil que procede desestimar recurso de don Antonio López, de Fregenal de la Sierra, contra providencia del Alcalde obligándole al pago del arbitrio y reconocimiento del ganado de cerda sacrificado en su domicilio particular.

Idem que procede aprobar la suspensión decretada por el alcalde de Fuente de Cantos, de un acuerdo del Ayuntamiento concediendo la inclusión en el padrón de pobres a José Llera, de aquella vecindad.

Devolver a la Alcaldía de Valencia del Ventoso el recurso de don Juan Luis Cordero, en reclamación de haberes como secretario, a fin de que informe y remita certificación de acuerdos relativos al particular.

Informar al señor Gobernador que procede conceder a don Angel López, de Ribera del Fresno, la autorización que solicita para instalar el alumbrado eléctrico, siempre que se someta a las condiciones fijadas por el ingeniero correspondiente y jefe de Telégrafos y por el verificador de contadores se dictamine acerca del minimum mensual que se se-

ñala en las tarifas de suministro para el consumo por contador y la escala que se establece con arreglo al número de kilovatios que marque dicho aparato.

Idem que procede desestimar recurso de don Antonio Morillo Guzmán, de Azuaga, contra el pago de arbitrios por ocupación de la vía pública con un puesto de refrescos en la plaza de la Constitución.

Idem que procede se ejecute anterior providencia del señor Gobernador, anulando acuerdos de La Coronada sobre apertura de una zanja en virtud de recurso de don Loreto Muñoz, de dicho pueblo.

Idem que procede que por el Ayuntamiento de Higuera de Vargas se abone al profesor de instrucción primaria las cantidades a que tiene derecho para casa habitación, no sólo hasta el año 1921 inclusive, sino hasta el día y años sucesivos, incluyéndose en los presupuestos las consignaciones correspondientes.

Idem que procede acuerdos del Ayuntamiento de Garlitos relativos a la suspensión y destitución de don Fulgencio Aguado, secretario de aquel organismo.

Aprobar la cuenta de la Depositaria de fondos provinciales correspondiente al primer trimestre del ejercicio de 1924 a 1925.

Idem las de material de Secretaría de la Diputación, Comisión Mixta de Reclutamiento y Diputación y Comisión provincial correspondientes al mes de septiembre anterior.

Quedar enterada de que en la fecha de la sesión quedan pendientes de despacho en los Negociados de la Secretaría de la Corporación cuatro expedientes, y ordenar a aquellos que los días 15 y 30 de cada mes se reiteren a los organismos donde se hubieren reclamado, si no los enviaran, los antecedentes necesarios para completar los expedientes que se hallen pendientes de aquellos.

Hacer constar en acta, de la manera más amplia y expresiva, la gratitud de la Corporación a los letrados don Antonio Fernández de Molina y don Federico Abarrategui y Pontes, por la renuncia que han hecho de todos los honorarios que han devengado como directores de aquella en pleito contra don Joaquín Galache Hoyuelos sobre rescisión de contrato de venta del terreno donde está instalada la Granja Agrícola, fallado en primera y segunda instancia a favor de la Diputación, en las causas instruidas contra varios Ayuntamientos por malversación, y en informe del legado de don José Mercado de la Barrera, de Santa Marta, en cuyos asuntos han intervenido con tal carácter, y que se comuniquen este acuerdo a dichos letrados para su conocimiento y satisfacción.

La sesión terminó a las trece y treinta.

Gómez, Transportes. Teléfono núm. 420

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almedralejo.

Academia San Antonio Melchor de Evora, 12

Preparación completa para próximas convocatorias en Estadística, Hacienda, Correos, Telégrafos, Radiotelegrafía y Auxiliares femeninos de estas carreras. Enseñanza del Bachillerato, Magisterio, Idiomas y Carrera Contable. Queda abierta la matrícula, informando el Contador y Profesor mercantil don Julio Pinto Pardo.

De Hornachos

La Unión Patriótica

Pocos pueblos habrá en España que, como el de Hornachos, hayan acogido con más cariño el ideal de esta institución tan patriótica, única que llegará a lograr el resurgimiento de los pueblos, derrocando por su base el caciquismo que sumía en el mayor de los embrutecimientos y abyección a los infelices ciudadanos que tenían la desgracia de estar bajo la dominación de esos seres, en su mayoría faltos de ilustración y de sentimientos humanos, imbuidos en la fatuidad que les daba, el mayor o menor capital de que disfrutaban, la mayoría de las veces adquirido por medios no muy claros.

El trabajo de atracción, efectuado por el Comité local, ha hecho que del seno del mismo, ayudados de otros adheridos, surja la idea de formar un Centro que, al par que recreativo, sirva al mismo tiempo de ilustración para sus socios e hijos de los mismos, mediante clases de instrucción primaria, agricultura, contabilidad e idiomas, cuyas clases estarán a cargo de personal competente y completamente gratuitas.

Los estatutos y reglamentos han sido ya presentados al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia para su aprobación, cuyas bases y artículos contienen todos los extremos que apuntamos, así como también la implantación, dentro de la misma Sociedad, de socorrerse mutuamente con arreglo a los medios de que se disponga con el óbolo de los que contribuyan a este tan benéfico fin.

Una vez aprobados los referidos reglamentos empezarán a funcionar las clases, teniendo idea los fundadores, ya cuando esté constituida la Directiva, invitar a todas las autoridades superiores de la Unión Patriótica del partido a su inauguración. Mucha prosperidad le deseamos a esta nueva Sociedad, que no dudamos será un buen apoyo para el Comité local y que sin desmayo siga adelante en sus altruistas fines.—Corresponsal.

SE VENDEN veintiocho fanegas de tierra de labor al sitio dehesa de «La Corchuela». Para tratar, Romero de Castilla, número 26, segundo.

Todo es suyo

Zahinos.—Los pastores Vicente Díaz, Agapito Barragán y Alfonso y Antonio Vega Cornejo, deben de estar de acuerdo en un todo con las doctrinas más liberales que concebirse puede.

Los hombres poseen unas cabezitas de ganado, pero sus antepasados no se cuidaron de legarles las parcelas suficientes para que pudieran subsistir a la manutención de los animales.

Pero como los infrascriptos nacieron con inteligencia, no se apuraron por tan poca cosa; y a poco que dieron vueltas al magín, hallaron la solución.

A su ganado lo condujeron a la finca de un vecino para que en ella saciara su necesidad corporal.

Apercibiéndose a tiempo el dueño del terreno, y pareciéndole mal la liberalidad de los compañeros de un tal Salicio, presentó contra ellos la denuncia correspondiente.

Los allanadores de la propiedad ajena fueron condenados al pago de lo consumido por sus ganados.

EL PASO.

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 1:

Fallecidos.—Rosario Fraile Diez, de ochenta años, cáncer del labio. Hospital civil.

Nacidos.—Antonio Encarnado Morales. Peñas, 21.

Aquilino Camacho Rodríguez. San Agustín, 73.

Matrimonios.—Eusebio Antón Lozano con Isabel Naharro Sánchez.

Bodegas de la plaza de San José, núm. 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL "CÓRDOVA", CLASE SUPERIOR FABRICA EN EL HENARES (GUADALAJARA) OFICINAS: PASEO DE RECOLETOS, 2.—MADRID Venta exclusiva en Extremadura: Domingo Olgado FABRICA DE MOSAICOS FERIA, núm. 7.—Badajoz

ACADEMIA POSTAL Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

Colegio de Santiago SEGUNDA ENSEÑANZA Villanueva de la Serena Profesorado titulado y competente. Excelente internado. Pídanse detalles y programas al director licenciado don José Carapeto.

Polición de CORREO DE LA MAÑANA 83

EL HIJO DE LA PARROQUIA

por Carlos Dickens

—Esta noche cogerán a ese hombre —exclamó—; podemos estar seguros de ello. —¿Al asesino?—preguntó Brunlow. —Sí—respondió Osborne—; su perro ha sido visto dando vueltas alrededor de un ruinoso caserón, y como esto indica que su amo no debe andar lejos, se ha organizado una batida para cogerle. La Policía vigila sin descanso, y los hombres encargados de prenderle, con quienes he hablado, dicen que no es posible que se escape. El Gobierno ha prometido una recompensa de cien libras al primero que lo coja. —Y yo ofrezco cincuenta más, y voy a hacerlo anunciar en los sitios de costumbre—repuso Brunlow.—¿Y Enrique Maylie? —Apenas le vió a usted subir al coche sano y salvo, fué corriendo al sitio por donde se busca al asesino para unirse a sus perseguidores. —¿Y del juicio, ¿qué noticias hay? —Todavía no le han cogido; pero no tardará en caer, si no ha caído ya. —Ya oye usted qué fin les espera a sus cómplices—dijo Brunlow a Monks. —A usted le toca ahora tomar su resolución. —Sí, accedo a todo; pero ¿me guar-

CAPÍTULO XLIX PERSECUCIÓN Y MUERTE DE SIKES

Más allá de Dockhead, en el arrabal de Soutwark, hallábase la isla de Jacob, rodeada de un foso de seis o siete pies de profundidad por quince o veinte de anchura; siempre lleno de fango. Este foso llamado en otro tiempo Mill-Pond, y ahora conocido con el nombre de Polly-Ditch, desemboca en el Támesis, y puede llenarse siempre de agua abriendo las esclusas de Lead-Mills. Los almacenes de la isla de Jacob están vacíos, sus paredes se derrumban, las ventanas han perdido su primitiva forma y las chimeneas no echan humo. Hace treinta años había allí mucho comercio, pero ahora está todo aquello deshabitado; los restos de edificios que aun existen no pertenecen a nadie y sirven de albergue a quien quiera tomar posesión de ellos; pero es necesario tener razones muy poderosas para ocultarse, o estar reducido a la última miseria para buscar un refugio en la isla de Jacob. Tres hombres hallábanse reunidos en una de aquellas casas ruinosas, cuyas puertas y ventanas se hallaban sólidamente atrancadas, y a juzgar por la inquietud que se leía en sus miradas, sin que ninguno se determinase a romper el silencio, podía suponerse fundadamente que estaban a la expectativa de algún grave suceso. Eran aquellos hombres Tobias Crackit, Chitling y un lacrón fugado de presidio, de nariz partida y el rostro desfigurado por una gran cicatriz, y que atendía al nombre

de Kags. Su edad frisaba en los cincuenta años. —Al abandonar tu gazapera porque iban mal dadas, debías haberte buscado otra que no fuera ésta, amigo Chitling —dijo Tobias Crackit rompiendo al fin el silencio. —Es verdad—añadió Kags—. ¿Porqué no te has ido con la música a otra parte, tonto de capirote? —Creí que aquí se me recibiría mejor—dijo Chitling algo mohino. —Debes comprender, joven—repuso Tobias—, que cuando uno se resuelve a vivir solo, como yo lo hago, para tener un hogar donde nadie pueda meter las narices, le es muy poco agradable recibir la visita de un joven de tus condiciones. por más que sea muy divertido jugar contigo una partida de naipes. —Sobretodo—añadió Kags—cuando el que vive retirado del mundo tiene en su compañía a un emigo recién llegado del extranjero, y cuya modestia no le permite pasar tarjeta a los jóvenes al regresar a la madre patria. Volvió a reinar el silencio y comprendiendo Crackit que las circunstancias no eran las más a propósito para embromar a Chitling, le preguntó con ansiedad: —¿Cuándo han cogido a Fagin? —A eso de las dos y media, precisamente a la hora de comer. Carlos y yo pudimos escapar por la chimenea; Bolter se escondió en la casa, pero le encontraron y fué preso también. —¿Y Betty? —¡Pobrecria!—murmuró Chitling entristecido.—Fué a ver el cadáver y salió gritando como una loca y golpeándose el pecho; la cogieron y la llevaron al hospital. —Aun rodando por las cercanías hasta que se haga de noche; pero no tardará en venir, pues no se puede ir a otra parte. Figúrate que en la taberna de Los Tres Cojos detienen a todo el mundo, y hasta hay policía detrás del mostrador. Lo he visto con mis propios ojos. —Eso es infernal—exclamó Tobias; de esta hecha más de una va a tener que sentir. —Ya están formando causa—dijo a su vez Kags—, y a juzgar por la prisa que llevan, y si Bolter acusa a Fagin, que es lo más probable, la prueba de la complicidad del judío en la muerte de Nancy no tendrá vuelta de hoja: el viernes pueden dictar la sentencia, y dentro de una semana le harán bailar. ¡Canastos! —¿Si hubieran ustedes oído chillar a la gente!—exclamó Chitling—. Los polizontes se vieron obligados a luchar a brazo partido para impedir que hicieran trizas al judío. ¡Si le hubieran ustedes visto cubierto de barro y de sangre, lanzar a todas partes miradas de espanto y agarrarse a los agentes de Policía como si fueran sus mejores amigos!... Aun me parece contemplarle, oprimido por todas partes por la multitud furiosa; hombre había que le hubiese despedazado a bocados, y muchas mujeres gritaban que iban a arrencarle el corazón. Y Chitling, lleno de espanto al recordar aquel episodio, se tapó los oídos y echó a andar por la habitación como quien ha perdido el juicio. En aquel momento se dejó oír en la escalera un ruido extraño, y el perro de Sikes entró de un salto en la habitación. Los tres hombres corrieron a la ventana, bajaron la escalera y miraron a la calle; el perro, sin duda, había penetrado por alguna ventana del piso bajo, pero no debía ir con su amo porque el animal no hacía ningún movimiento que indicase que le siguiera. —¿Qué quiere decir esto?—exclamó Tobias cuando volvieron a la habitación—. No es posible que se atreva a venir aquí; espero que no vendrá. —De venir, ya habría venido con el perro—dijo Kags examinando al animal, que se había tendido en el suelo sin aliento.—Dadle agua, que está echando los bofes de tanto correr. —¡Díabolo!—añadió cuando vio vacío el cacharro con agua que había puesto Chitling junto al animal.—No ha dejado una gota. Está lleno de barro y debe venir de lejos. —Seguramente—dijo Tobias—ha estado en los demás puntos de reunión, y no habiendo visto más que a desconocidos, ha venido aquí como otras veces. Pero ¿dónde habrá dejado a su amo y por qué viene solo? —No creo que se haya matado—dijo Chitling y sin atreverse a pronunciar el nombre del asesino. Tobias se encogió de hombros. —De haberse matado—repuso Kags, —el perro había tratado de llevarnos donde estuviera el cadáver. Creo más bien que habrá encontrado medio de abandonar el país y se habrá desembarazado del perro de cualquier manera. Esta suposición parecía la más acertada y fué admitida sin discusión. Cuando llegó la noche cerraron bien las ventanas y encendieron una luz, que pusieron encima de la mesa, y unos juntos a otros se sentaron, temblando al menor ruido y hablando en voz baja como si el cadáver de la mujer asesinada estuviese en la habitación inmediata. De repente dieron a la puerta repetidos golpes.